

## BESCHLUSSPROTOKOLL

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lindorf vom 15.06.2020  
im Bürgerhaus in Lindorf

Beginn: 19:50 Uhr Ende: 20:33 Uhr

**§§ 14 – 19 öffentlich**

### ANWESENHEIT

#### Vorsitz

Ortsvorsteher Dr. Alexander Forkl (stimmberechtigt)  
Ortschaftsrat Klaus Pesl § 18 ö

#### Mitglieder

Ortschaftsrat Albrecht Ellwanger  
Ortschaftsrat Burkhardt Horr  
Ortschaftsrat Klaus Pesl  
Ortschaftsrätin Heike Schiller-Glunde  
Ortschaftsrat Thomas Wachsmann  
Ortschaftsrätin Birgit Zimmermann  
Ortschaftsrätin Petra Zink

#### Entschuldigt

Ortschaftsrat Dr. Julian Feinauer aus privaten Gründen verhindert  
Ortschaftsrätin Christine Forkl-Kruschina aus privaten Gründen verhindert

#### Verwaltung

Frau Monika Voltmann (Bildung)  
Herr Daniel Rapp (Praktikant)

#### Schriftführer/in

Frau Jasmin Kögel (Gremien und Öffentlichkeitsarbeit)

**Bekanntgabe von Beschlüssen**

Aus der nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lindorf vom 02.03.2020 sind keine Beschlüsse bekannt zu geben.

**Einwohner/innen fragen - die Verwaltung antwortet**

Keine Wortmeldungen.

**§ 16 öffentlich**

ORLI 15.06.2020  
GR/2020/076

**Schaffung von Plätzen zur Kinderbetreuung  
- Erweiterung des Eichwiesen-Kindergartens und  
Integration der Kinderkrippe in Lindorf  
- Rückstellung einer Aufstockung des Halden-  
Kindergartens in Ötlingen**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 10  
Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 8

Antrag von OR Ellwanger (LBL):

**Beschluss Nr. 1**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

8 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
0 Nicht abgestimmt

Die in der Sitzungsvorlage aufgeführten Anträge werden einzeln abgestimmt.

-----

Beim Gemeinderat wird beantragt:

**Beschluss Nr. 2**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

8 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
0 Nicht abgestimmt

Zustimmung zur Entwurfsplanung und Kostenberechnung der Erweiterung des Eichwiesen-Kindergartens.

-----

### **Beschluss Nr. 3**

Der Antrag erhält keine Mehrheit bei

- 0 Ja-Stimmen
- 8 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 0 Nicht abgestimmt

Mit der Realisierung der Entwurfsplanung wird die Kinderkrippe Lindorf am bisherigen Standort aufgegeben. Auftrag an die Verwaltung, die Veräußerung des Gebäudes Reudener Straße 6 vorzubereiten.

-----

### **Beschluss Nr. 4**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 7 Ja-Stimmen
- 1 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 0 Nicht abgestimmt

Zustimmung zur Rückstellung einer Aufstockung des Halden-Kindergartens.

-----

### **Beschluss Nr. 5**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 8 Ja-Stimmen
- 0 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 0 Nicht abgestimmt

Genehmigung einer überplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 1.015.618 Euro auf Investitionsauftrag 702365046003 (Erweiterung Eichwiesen Kindergarten). Die Deckung erfolgt aus folgenden Investitionsaufträgen:

- 702211040037 Konrad-Widerholt-Schule Brandschutz 100.000 Euro
- 702365043002 Aufstockung Haldenkindergarten 720.000 Euro
- 702113340001 Maßnahmen i.R. der Erschließung 100.000 Euro
- 710538040005 Kanalisation In der Au 95.618 Euro

-----

## **Beschluss Nr. 6**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

- 8 Ja-Stimmen
- 0 Nein-Stimmen
- 0 Enthaltungen
- 0 Nicht abgestimmt

Freigabe der losweisen Ausschreibung.

**§ 17 öffentlich**

ORLI 15.06.2020  
GR/2020/071

**Finanzzwischenbericht 2020**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 10  
Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 8

Beim Gemeinderat wird beantragt:

Kenntnisnahme vom Finanzzwischenbericht 2020, wie in der Sitzungsvorlage GR/2020/071 dargestellt.

**Zentrale Antragsstellung für Zuwendungen und  
Zuschüsse an Vereine und Verbände im Dezernat 1  
(Bildung, Sport, Kultur und Soziales)  
- Entscheidung über die eingegangenen Anträge**

Gesetzliche Anzahl Stimmberechtigter: 10  
Anwesende Anzahl Stimmberechtigter: 8

OV Dr. Forkl und ORin Zink (LBL) nehmen wegen Befangenheit (Ziff. 4) an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil und bei den Zuhörern Platz. OR Pesl (erster stellvertretender Ortsvorsteher) übernimmt die Sitzungsleitung.

Beim Gemeinderat wird beantragt:

**Beschluss**

Der Antrag erhält eine Mehrheit bei

6 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen  
2 Nicht abgestimmt

1. Kenntnisnahme vom Antrag des TSV Ötlingen auf Fortführung der Finanzierungsvereinbarung zur Unterhaltspflege des Kunstrasenfeldes an der Sportstätte Im Rübholz.
2. Zustimmung zum Antrag des TSV Ötlingen 1895 e.V. auf Investitionszuschuss der Abteilung Sportschützen zu Behebung von Mängeln an der Schießanlage Am Rübholz 1 und Bereitstellung von 36.000 Euro im Teilhaushalt 6 Förderung des Sports (Kostenstelle 40305600, Sachkonto 43180000) im Haushalt 2021.
3. Ablehnung des Antrags des TSV Ötlingen 1895 e.V. auf Erlass des Eigenanteils an der neu errichteten Flutlichtanlage der Außensportfläche Am Rübholz 1 in Höhe von 30.000 Euro.
4. Ablehnung des Antrags der AG Kultur auf dauerhafte Erhöhung des Investitionszuschusses von 11.875 Euro auf 18.000 Euro. Der Investitionszuschuss wird auf 15.000 Euro erhöht.



**Allgemeine Verwaltungsangelegenheiten**

- OVLI,  
220,  
221
1. Schwalbenhaus am Rathaus
- OV Dr. Forkl (LBL) führt aus, dass das Brett unter dem Schwalbenhaus am Rathaus wieder entfernt werden musste. Der NABU habe dazu aufgefordert, dass das Brett entfernt werde, da ansonsten eine Klage erhoben werde.
- OR Ellwanger (LBL) erkundigt sich, ob man ebenfalls eine Klage zu befürchten habe, wenn man das Schwalbennest abhänge.
- OV Dr. Forkl (LBL) erläutert, dass das Schwalbennest nicht entfernt werden dürfe. Schwalbennester die einmal aufgehängt wurden, dürfen nicht mehr abgehängt werden.
- OR Wachsmann (LBL) möchte wissen, ob man den NABU dazu verpflichten könne, die Reinigung zu übernehmen.
- OV Dr. Forkl (LBL) antwortet, dass der NABU hierzu nicht verpflichtet werden könne und dies intern über die Gebäudepflege abgedeckt werden müsse.
- OVLI,  
350,  
352
2. Lindorfer Mitteilungsblatt
- OV Dr. Forkl (LBL) erklärt, dass es seit kurzem wieder ein Lindorfer Blättle gebe, welches sehr gut angenommen werde. Er habe viele positive Rückmeldungen erhalten, dass es wieder ein Lindorfer Mitteilungsblatt gebe.
- OVLI,  
230,  
234
3. Starkregenereignis
- OR Ellwanger (LBL) erinnert daran, dass es in der Juni-Sitzung 2018 während der Ortschaftsratssitzung ein Starkregenereignis gegeben habe. Infolgedessen habe die Verwaltung zugesagt, dies aufzuarbeiten. Er erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Aufarbeitung.
- OV Dr. Forkl (LBL) erklärt, dass es am Dienstag 16.06.2020 einen Termin geben werde, an dem OR Pesl (LBL) und er teilnehmen werden. Ergebnisse werden dann berichtet.
- 130,  
131,  
240,  
243,  
320
4. Flohmärkte
- OR Pesl (LBL) führt aus, dass es in mehreren Städten wieder erlaubt sei Flohmärkte durchzuführen. Deshalb möchte er wissen, ob die Stadt Kirchheim unter Teck ebenfalls bereits nachgedacht habe, dass Flohmärkte wieder durchgeführt werden dürfen.
- OV Dr. Forkl (LBL) sichert eine Überprüfung zu.

OVLI,  
240,  
243

5. Parkplatz vor der Feuerwehr

OR Pesl (LBL) erläutert, dass der Parkplatz vor der Feuerwehr stark durch die Anwohner und deren Kleintransporter genutzt werde. Er möchte wissen, ob dieser Parkplatz nicht der Feuerwehr oder dem Bürgerhaus zugeschrieben werden könne. Kleintransporter könne man seiner Meinung auch am Friedhof parken.

OV Dr. Forkl (LBL) sichert eine Überprüfung zu.

Gez.  
Kögel